中词库 / www.zciku.com
[bookmark: _Toc1]人教小学品德一上《4平安回家》[黄芳]【市一等奖】优质课
来源：网络  作者：静默星光  更新时间：2024-11-27
教学目标认识目标:1、认识注意交通安全是一种自我保护,可以防止受到伤害。2、学习有关的交通标志和交通规则。3、了解不遵守交通规则会造成交通事故,给自己别人带来痛苦麻烦。情感目标:感受遵守交通规则、注意交通安全的重要,愿意遵守交通规则。行为目...
教学目标
认识目标:
1、认识注意交通安全是一种自我保护,可以防止受到伤害。
2、学习有关的交通标志和交通规则。
3、了解不遵守交通规则会造成交通事故,给自己别人带来痛苦麻烦。
情感目标:
感受遵守交通规则、注意交通安全的重要,愿意遵守交通规则。
行为目标:
在马路上自觉走人行道,没有人行道的地方靠右边行走;横穿马路走人行横道、过街天桥或地下通道。
2学情分析
1、本课我注重学生学习方面能力的培养,给每个学生都创造了空间,使每个孩子都参与到其中。
2、教学中我抓住学生对品德与生活课浓厚的兴趣、喜欢和同伴进行活动与交流、喜欢游戏活动、喜欢在活动中展示自己、引导学生
亲身参与、体验发现、提升记忆,旨在以学生的主动发展为目的。
3、结合学校小班化的合作学习课题,在课堂上指导学生进行小
组合作学习。
3重点难点
教学重点:
让学生知道有关的交通标志和交通规则。
教学难点:
使学生懂得不遵守交通规则会造成交通事故,给自己带来痛苦,给别人带来麻烦。
4教学过程
4.1
第一学时
4.1.1教学活动
活动1【导入】一、揭示课题
师:对每个人来说生命只有一次,所以,你们的爸爸妈妈每天把你们送到学校,既希望你们能认认真真学习,踏踏实实做人,更盼望你们每天都能平平安安回家。
板书课题:平安回家
活动2【讲授】新课
(一)交通知识考查(课件出示书19页)
1、谈话:
师:守交规,保平安。下面我来考考大家,看看你们知道多少交通知识?
2、学生回答问题。
3、教师小结:小朋友们真棒!知道这么多交通知识,老师真为你们感到自豪!
(二)街道情景再现
1、课件出示“红灯”
2、问:这是什么?假如你过马路的时候遇到“红灯”,你会怎么做?
3、学生回答。
4、玩安全过马路的游戏。(师生互动)
(师拿出自制的交通灯和准备好的手电筒)
5、教师小结:通过刚才的游戏我们知道了,过马路的时候,遇到“红灯”我们要“停下来”;遇到“黄灯”我们要“等待”;遇到“绿灯”我们就可以“通行”了。用一个字分别来概括这三种颜色的交通灯就是:“红灯”:停;“黄灯”:等;“绿灯”:行。(板书:停、等、行)
(三)学习书本上的四个交通规则
师:过马路的时候,我们除了要观察“红绿灯”之外,还需要注意什么呢?
生:……
(针对学生给出的答案出示课件,如有未答出的老师进行补充)
(四)认识交通标志
(1)谈话:小朋友们,你们上学是不是要经过一些街道或公路?那你们有没有注意到,在这些地方,经常可以看到一些交通标志和设施。你们认识这些交通标志和设施吗?它们都是什么用途?下面,我们就来看一看。
(2)认识交通标志和设施,并说说它们的用处。(课件演示)
(3)学生小组交流自己收集到的交通标志。
(4)教师小结:刚才,我们认识了这么多的交通标志和设施,它们呀,都是在保护我们不受到伤害,提醒我们要注意交通安全,把交通安全记在心中。
(5)注意交通安全对自己、对别人都有好处!那么注意交通安全又应该怎样做呢?老师来考考你们!看看哪位同学最聪明!
①课件出示:怎样过马路?1、2
②学生回答。
③课件出示:交通安全用语
④学生齐读。
⑤鼓励学生课后收集有关的交通安全用语。
⑥小结:同学们知道的真多!看来我们真能做到自我保护,把交通安全记在心中!
活动3【练习】巩固练习
1、抢答。(播放课件)
2、师生齐读《交通安全三字歌》
3、教师总结:今天我们学习了在回家途中要注意交通安全,我希望每位小朋友都要增强自我保护意识,注意安全,遵守交通规则。
高高兴兴上学来,平平安安回家去。
活动4【活动】课后延伸
课后延伸
1、图中小朋友的行为对吗?遇到这种情况你会怎么做?
2、把你所学的交通知识讲给你的爸爸妈妈听一听。
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